

ДЭМАКРАТЫЯ ПА-БЕЛАРУСКУ

Хто захаца — той і ў Бібліі ўбачыць парнаграфію

Ці могуць фотаздымкі ўтрымліваць "домыслы"? Упраўленне КДБ па Гродзенскай вобласці спрабуе праз суд даказаць, што на фотаздымках з альбому "Прэс-фота Беларусі" зафіксаваны менавіта "домыслы" пра наша жыццё.

Нагадаем: мінулай восенню 41 асобнік фотаальбома "Прэс-фота Беларусі 2011" не здолелі пераехаць літоўска-беларускую мяжу — выданне канфіскавалі мытнікі. Хаця раней у Беларусь гэты альбом увозілі афіцыйна, для чаго былі зроблены ўсе неабходныя дакумен-

ТЫМ ЧАСАМ

"Сітуацыя абуральная"

Вядомыя фатографы, якія ўваходзілі ў журы фотаконкурсу "Прэс-фота Беларусі-2011", ляды прэзэнці КДБ да выбранах ім здымкаў неабгрунтаваны.

на вачах фотакарэспандэнта (2-е месца ў серыі "Паўсядзённае жыццё" — Рэд.). Аднам словам, я быў вельмі рады такой колькасці выдатных фатографіў у Беларусі і ўзроўню прадстаўленых на конкурс работ. Ні ў якім выпадку не магу аднесці іх да экстрэмальных альбо такіх, якія неакрэслена існуючы ў Беларусі рэжым. Усё гэта — толькі адлюстраванне паўсядзённага жыцця ў нашай краіне.

НА ЗАМЕТКУ

Табак против вредителей

Белокрылка — вораг домашніх цвяткоў і тэпличных раслін. Знайсці яе нетрудна. Это белая мелкая мошка, которая взлетает, если потревожить листья.

показали, что табачная пыль и табачная крошка — отличные удобрения для почвы. Они повышают активность микроорганизмов и улучшают питание растения.

УСМІХНІЦЕСЯ...

Лекцыя ў калгасе. Вступіла доўга і нудна распавядае пра перспектывы асаважы калгасу, пра моц асаважы атаных рэактараў, аб геранічных засаважы сібірскіх абшараў.

сабатах. Другі рабочы прыйшоў за 3 хвіліны да працоўнага дня. Пасадзілі за шпінгана.

Задача-лауреат А. Плотак

Белые: Крf2, Фh7, Ld1, Lg4, Cb8, Cg8, Ka1, Kf5, n. d2 (9). Черные: Kрd3, Cf4, Kb6, nn. A4, g5 (5).

Мат в 2 хода. Предлагаем вниманию



С Анандом встретится Карлсен

В Лондоне прошел турнир претендентов на звание чемпиона мира по шахматам. В нем выступили восемь сильнейших гроссмейстеров. Турнир проходил по круговой системе в два круга.

ШАХМАТЫ

читателей двухходовую задачу белорусского проблемиста Аркадия Плотска, которая была отмечена первым призом на республиканском конкурсе. Попробуйте найти ее решение. Свои ответы присылайте в редакцию.

круга они уверенно возглавляли турнирную таблицу, набрав по 5 очков из 7 возможных, намного опережая конкурентов. Но второй круг прошел совсем по другому сценарию. Возмутителем спокойствия выступил россиянин, экс-чемпион мира Владимир Крамник, одержавший четыре победы.

ЦІКАВЫЯ СУСТРЭЧЫ

Сола на трэмбіце

Майстар з пагранічнай вёскі Адэльск на Гродзеншчыне ведае, як павінны гучаць старажытныя інструменты

...Пузаты медны барабан, падобны памерамі на вялізны кацёл, самотна валяўся на гарышчы двухсотгадовага драўлянага касцёла Узнясення Найсвяцейшай Панны Марыі. Біты жыццём і падзёрты мышамі, ён амаль не памятаў, як урачыста і велічна гучаў пад тутэйшымі сутарэннямі, пакуль у Адэльск не прыйшлі бязбожнікі з памкненнем разбурыць усе храмы.

Бацька ведаў французскую мову і граў на гармоніку

Да вайны Адэльск лічыўся мястэчкам шляхетным: кажуць, было тут 5 касцёлаў, 12 ветракоў, амаль дзве тысячы жыхароў і нават свой герб — з выявай апекуна, Святога Антонія.

жа і падлатаў, каб той зноўку гучаў. Памятаю, некалькі раз пазвалі на Вялікідзень іграць. Усе танчаць, весела, святочна. А потым старэйшыя хлопцы сталі сварыцца-штурхацца, бойка пачалася. Мяне страх узяў — мне ж гадоў 12 было, я і збег праз акно.

Зялёны баян з перламутравымі клавішамі

У школе Мар'ян з трыма аднадумцамі стварылі свой маленькі аркестрык: балазе, знайшліся па хатах мандаліна, скрыпка, барабан і гармонік. Збраўся адэльскі квартэт на вечах, самі складалі тэксты песень, падбіралі мелодыі, ігралі.



Мар'ян Скрамблевіч і яго інструменты.

— гэта добра, але недастаткова. Закончыў заочна музычнае вучылішча, а потым замахнуўся аж на Ленінградскую вышэйшую прафсаюзную школу культуры.

Папрасіў Стравінскага: "Можна я павучуся ў вас працаваць з аркестрам?"

Дзіўныя драўляныя рыбактарыны — звычайна іх робяць з керамікі — быццам пывуць у паветры музыку. Навацыя майстра — тацьця іх з дрэва, дадаўшы інструменту за кошт гэтага поліэфірнага. Пачаставаўшы мяне аб'яважы з уласнага саду, субсеінаў працавае апогед:

Пра што трубіць рог Міцкевіча?

Вось вы ведаеце, як выглядае трэмбіта? А жалейка? А трашчотка? А рог Міцкевіча? Я ўжо ведаю, таму што бацька чыла рукатворныя шэдэўры Мар'яна Скрамблевіча на свае вочы.

P.S. Але ж не далава мне спакою адна загадка-загадка. Вельмі ўжо незвычайнай формы быў той барабан, што знайшоў майстар у касцёлі! Ну чаму такі пузаты, як кацёл з феадальнай кухні?

Падпісаныя індэксы: 63222, 632222

ЗНАЕТЕ ЛИ ВЫ, ЧТО...

Сергии в ушах — статус вечного рабства

Сергии сейчас носят и женщины, и мужчины; и старые, и молодые, и дети... Хотя, создавая человека, Бог не создал уши со специально предназначенными для этой цели дырками. Значит, в этом украинце должен быть какой-то особый смысл.

«Народная Воля» в Twitter www.twitter.com/narodnaya_volya в Facebook www.facebook.com/nv.online.info в Vkontakte www.vk.com/nvonlineinfo

Адрес редакцый: 220030, Мінск, вул.Энгельса, 34а. ISSN 2071-9647. Падпісаныя індэксы: 63222, 632222. Заснавальнік і галоўны рэдактар Іосіф Паўлавіч СЯРЭДЗІЧ.